

ਵੇਗਾ; ਬਲਕਛੇਤੀ ਵਡਿਆਈ ਦੇਵੇਗਾ। ਜੇ ਬੱਚਿਓ, ਹੁਲ ਥੁਹ-
 ਜਾ ਚਿਰ ਮੈਂ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਹਾਂ। ਤੁਸੀਂ ਮੈਂ ਨੂੰ ਭਾਲੋਗੇ, ਅਰ ਜਿਸ
 ਤਰਾਂ ਮੈਂ ਯਹੂਦੀਆਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ, ਕਿ ਜਿੱਥੇ ਮੈਂ ਜਾਂਦਾ ਹਾਂ, ਤੁਸੀਂ ਨਹੀਂ
 ਆ ਸਕਦੇ, ਉਸੀ ਤਰਾਂ ਹੁਲ ਮੈਂ ਤੁਹਾ ਨੂੰ ਬੀ ਆਖਦਾ ਹਾਂ। ਮੈਂ
 ਤੁਹਾ ਨੂੰ ਨਵਾਂ ਹੁਕਮ ਦਿੰਦਾ ਹਾਂ, ਕਿ ਇੱਕ ਦੂਜੇ ਨੂੰ ਪਿਆਰ ਕਰੋ,
 ਅਰਥਾਤ ਜਿਵੇਂ ਮੈਂ ਤੁਹਾ ਨੂੰ ਪਿਆਰ ਕੀਤਾ, ਤਿਵੇਂ ਤੁਸੀਂ ਬੀ ਇੱਕ
 ਦੂਜੇ ਨੂੰ ਪਿਆਰ ਕਰੋ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਦੂਜੇ ਨੂੰ ਪਿਆਰ ਕਰੋਗੇ,
 ਤਾਂ ਸਭ ਇਸ ਤੇ ਜਾਨਣਗੇ, ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਮੇਰੇ ਸਿੱਖ ਹੋ। ਸਮ-
 ਉਨ ਪਤਰਸ ਨੈ ਡਿਸ ਨੂੰ ਕਿਹਾ, ਜੇ ਪ੍ਰਭੂ, ਤੂੰ ਕਿੱਥੇ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ?
 ਜਿਸੁ ਨੈ ਉੱਤਰ ਦਿੱਤਾ, ਜਿੱਥੇ ਮੈਂ ਜਾਂਦਾ ਹਾਂ, ਤੂੰ ਹੁਲ ਮੇਰੇ ਮਗਰ
 ਚੱਲ ਨਹੀਂ ਸਕਦਾ; ਪਰ ਫੇਰ ਤੂੰ ਮੇਰੇ ਪਿੱਛੇ ਚੱਲੇਂਗਾ। ਪਤਰਸ
 ਨੈ ਡਿਸ ਨੂੰ ਕਿਹਾ, ਜੇ ਪ੍ਰਭੂ, ਮੈਂ ਹੁਲ ਤੇਰੇ ਪਿੱਛੇ ਕਿੰਉ ਨਹੀਂ ਚੱਲ
 ਸਕਦਾ? ਮੈਂ ਤੇਰੀ ਖਾਤਰ ਆਪਣੀ ਜਾਨ ਦੇਵਾਂਗਾ। ਜਿਸੁ ਨੈ
 ਡਿਸ ਨੂੰ ਉੱਤਰ ਦਿੱਤਾ, ਤੂੰ ਮੇਰੀ ਖਾਤਰ ਆਪਣੀ ਜਾਨ ਦੇਵੇਂਗਾ?
 ਮੈਂ ਤੈ ਨੂੰ ਸੱਚ ਸੱਚ ਆਖਦਾ ਹਾਂ, ਜੇ ਕੁੱਝ ਨਾ ਬੋਲੇਗਾ, ਜਦ
 ਲਗ ਤੂੰ ਤਿੰਨ ਵਾਰੀ ਮੇ ਤੇ ਨਾ ਮੁੱਕੇਂਗਾ।

ਦਿਲਗੀਰ ਨਾ ਹੋਵੇ। ਪਰਮੇਸੁਰ ਪੁਰ ਪਤੀਜੇ, ਅਰ ਮੇਰੇ ਪੁਰ
 ਬੀ ਪਤੀਜੇ। ਮੇਰੇ ਪਿਛਾ ਦੇ ਘਰ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤਸਾਰੇ ਮਹਿਲ ਹਨ;
 ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਮੈਂ ਤੁਸੀਂ ਨੂੰ ਕਹਿੰਦਾ। ਮੈਂ ਤੁਹਾਡੇ ਵਾਸਤੇ ਜਾਗਾ ਤਿ-
 ਆਰ ਕਰਨ ਜਾਂਦਾ ਹਾਂ। ਅਰ ਜੇ ਮੈਂ ਜਾਕੇ, ਤੁਸੀਂ ਵਾਸਤੇ
 ਜਾਗਾ ਤਿਆਰ ਕਰਾਂ, ਤਾਂ ਮੈਂ ਫੇਰ ਆਕੇ, ਤੁਸੀਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਪਾਸ
 ਲੈ ਲਵਾਂਗਾ; ਤਾਂ ਜਿੱਥੇ ਮੈਂ ਹਾਂ, ਤੁਸੀਂ ਬੀ ਹੋਵੋ। ਅਰ ਜਿੱਥੇ ਮੈਂ
 ਜਾਂਦਾ ਹਾਂ, ਤੁਸੀਂ ਜਾਣਦੇ ਹੋ, ਅਰ ਉੱਥੇ ਵੀ ਰਸਤਾ ਬੀ ਜਾਣਦੇ
 ਹੋ। ਥੂਮਾ ਨੈ ਉਸ ਨੂੰ ਕਿਹਾ, ਜੇ ਪ੍ਰਭੂ, ਅਸੀਂ ਨਹੀਂ ਜਾਣ-
 ਦੇ, ਜੇ ਤੂੰ ਕਿੱਥੇ ਜਾਂਦਾ ਹੈ; ਫੇਰ ਅਸੀਂ ਰਸਤਾ ਕਿੱਥੇ ਜਾਣਿਯੇ ?

੩੩

੩੪

੩੫

੩੬

੩੭

੩੮

੧੪
ਕਾਂਡ

੨

੩

੪

੫

੬ ਜਿਸੁ ਨੈ ਤਿਸ ਨੂੰ ਕਿਹਾ, ਰਸਤਾ, ਅਰ ਸਚਿਆਈ, ਅਰ ਜੀਉਲ
 ਮੈਂ ਹਾਂ; ਕੋਈ ਮੇਰੇ ਵਸੀਲੇ ਬਿਨਾ ਪਿਤਾ ਦੇ ਪਾਸ ਜਾ ਨਹੀਂ ਸਕ-
 ੭ ਦਾ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਮੈ ਨੂੰ ਜਾਣਦੇ, ਤਾਂ ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਨੂੰ ਬੀ ਜਾਣਦੇ;
 ਅਰ ਹੁਣ ਤੇ ਤੁਸੀਂ ਤਿਸ ਨੂੰ ਜਾਣਦੇ ਹੋ, ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਦੇਖਿਆ
 ੮ ਹੈ। ਫੈਲਬੁਸ ਨੈ ਤਿਸ ਨੂੰ ਕਿਹਾ, ਕਿ ਹੇ ਪ੍ਰਭੂ, ਪਿਤਾ ਦਾ
 ੯ ਸਾ ਨੂੰ ਵਰਸਲ ਕਰਾਉ, ਤਾਂ ਸਾ ਨੂੰ ਤ੍ਰਿਪਤ ਆਵੇਗੀ। ਜਿਸੁ ਨੈ
 ਤਿਸ ਨੂੰ ਕਿਹਾ, ਹੇ ਫੈਲਬੁਸ, ਇਤਨੇ ਚਿਰ ਤੇ ਮੈਂ ਤੁਹਾਡੇ ਸੰਗ ਹਾਂ,
 ਅਰ ਤੈਂ ਮੈ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਜਾਣਿਆ? ਜਿਸ ਨੈ ਮੈ ਨੂੰ ਦੇਖਿਆ ਹੈ,
 ਪਿਤਾ ਨੂੰ ਦੇਖਿਆ ਹੈ; ਫੇਰ ਤੂੰ ਕਿਸ ਡਰਾਂ ਆਖਦਾ ਹੈ, ਜੇ ਸਾ
 ੧੦ ਨੂੰ ਪਿਤਾ ਦਾ ਵਰਸਲ ਕਰਾਉ? ਕਿਆ ਤੂੰ ਸੱਚ ਨਹੀਂ ਮੰਨਦਾ,
 ਜੇ ਮੈਂ ਪਿਤਾ ਵਿੱਚ, ਅਰ ਪਿਤਾ ਮੇਰੇ ਵਿੱਚ ਹੈ? ਏਹ ਗੱਲਾਂ ਜੇ ਮੈਂ
 ਤੁਹਾ ਨੂੰ ਆਖਦਾ ਹਾਂ, ਆਪ ਤੇ ਨਹੀਂ ਆਖਦਾ; ਪਰ ਪਿਤਾ, ਜੋ
 ੧੧ ਮੇਰੇ ਵਿੱਚ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ, ਉਹ ਏਹ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਮੇਰੇ ਪੁਰ ਪਤੀ-
 ਜੇ; ਕਿਉਂਕਿ ਮੈਂ ਪਿਤਾ ਵਿੱਚ, ਅਰ ਪਿਤਾ ਮੇਰੇ ਵਿੱਚ ਹੈ; ਅਰ ਨਹੀਂ
 ੧੨ ਤਾਂ ਕੰਮਾਂ ਹੀ ਦੇ ਕਾਰਨ ਮੇਰੇ ਪੁਰ ਪਤੀਜੇ। ਮੈਂ ਤੁਹਾ ਨੂੰ ਸੱਚ ਸੱਚ
 ਕਹਿੰਦਾ ਹਾਂ, ਕਿ ਜੇ ਮੇਰੇ ਪੁਰ ਪਤੀਜਦਾ ਹੈ, ਸੇ ਏਹ ਕੰਮ, ਜੇ ਮੈਂ
 ਕਰਦਾ ਹਾਂ, ਉਹ ਬੀ ਕਰੇਗਾ; ਬਲਕ ਭਿਨਾਂ ਤੇ ਵਡੇ ਕੰਮ ਕਰੇਗਾ;
 ੧੩ ਕਿਉਂਕਿ ਮੈਂ ਆਪਲੇ ਪਿਤਾ ਦੇ ਪਾਸ ਜਾਂਦਾ ਹਾਂ। ਅਰ ਤੁਸੀਂ ਮੇਰੇ
 ਨਾਉਂ ਕਰਕੇ ਜੇ ਕੁਛ ਮੰਗੋਗੇ, ਮੈਂ ਸੋਈ ਕਰਾਂਗਾ; ਇਸ ਲਈ ਕਿ
 ੧੪ ਪਿਤਾ ਪ੍ਰਭੂ ਵਿਖੇ ਵਡਿਆਈ ਪਾਵੇ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਮੇਰੇ ਨਾਉਂ ਕਰਕੇ
 ੧੫ ਕੁਛ ਮੰਗੋਗੇ, ਤਾਂ ਮੈਂ ਉਹੋ ਕਰਾਂਗਾ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਮੈ ਨੂੰ ਪਿਆਰ
 ੧੬ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਮੇਰੇ ਹੁਕਮਾਂ ਨੂੰ ਮੰਨੋ; ਅਰ ਮੈਂ ਆਪਲੇ ਪਿਤਾ ਤੇ
 ਮੰਗਾਂਗਾ, ਅਰ ਉਹ ਤੁਹਾ ਨੂੰ ਵੂਜਾ ਵਿਲਾਸਾਵੇਲਵਾਲਾ ਦੇਵੇਗਾ,
 ੧੭ ਤਾਂ ਉਹ ਸਦਾ ਤੁਹਾਡੇ ਸੰਗ ਰਹੇ। ਸੇ ਉਹ ਸਚਿਆਈ ਦਾ ਆਤ-
 ਮਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਜਗਤ ਨਹੀਂ ਮੰਨ ਸਕਦਾ; ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਉਸ ਨੂੰ

ਨਾ ਦੇਖਦਾ, ਅਰ ਨਾ ਜਾਣਦਾ ਹੈ; ਪਰ ਤੁਸੀਂ ਤਿਸ ਨੂੰ ਜਾਣਦੇ
 ਹੋ; ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਤੁਸਾਡੇ ਸੰਗ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ, ਅਰ ਤੁਸਾਂ ਵਿੱਚ ਹੋਵੇ-
 ਗਾ। ਮੈਂ ਤੁਸਾ ਨੂੰ ਅਨਾਥ ਨਾ ਛੱਡਾਂਗਾ; ਮੈਂ ਤੁਸਾਡੇ ਪਾਸ ਆਉਂ- ੧੮
 ਦਾ ਹਾਂ। ਹੁਲ ਥੁਹੜਾ ਚਿਰ ਹੈ, ਜੋ ਜਗਤ ਮੈਂ ਨੂੰ ਫੇਰ ਨਾ ਦੇਖੇਗਾ;
 ਪਰ ਤੁਸੀਂ ਮੈਂ ਨੂੰ ਦੇਖੋਗੇ; ਇਸ ਕਰਕੇ ਜੋ ਮੈਂ ਜੀਉਂਦਾ ਹਾਂ, ਅਤੇ ੧੯
 ਤੁਸੀਂ ਬੀ ਜੀਓਗੇ। ਉਸ ਦਿਨ ਤੁਸੀਂ ਜਾਣੋਗੇ, ਕਿ ਮੈਂ ਪਿਤਾ ਵਿੱਚ,
 ਅਰ ਤੁਸੀਂ ਮੇਰੇ ਵਿੱਚ, ਅਤੇ ਮੈਂ ਤੁਸਾਂ ਵਿੱਚ ਹਾਂ। ਜਿਸ ਦੇ ਪਾਸ ੨੦
 ਮੇਰੇ ਹੁਕਮ ਹਨ, ਅਰ ਉਹ ਤਿਨਾਂ ਪੁਰ ਚਲਦਾ ਹੈ, ਸੋਈ ਮੈਂ ਨੂੰ ੨੧
 ਪਿਆਰ ਕਰਦਾ ਹੈ; ਅਰ ਜੋ ਮੈਂ ਨੂੰ ਪਿਆਰ ਕਰਦਾ ਹੈ,
 ਸੋ ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਦਾ ਪਿਆਰਾ ਹੋਵੇਗਾ; ਅਰ ਮੈਂ ਤਿਸ ਨੂੰ ਪਿ-
 ਆਰ ਕਰਾਂਗਾ, ਅਰ ਆਪਣੇ ਭਾਈ ਤਿਸ ਪੁਰ ਪਰਗਟ ਕਰਾਂ-
 ਗਾ। ਯਹੂਦਾ ਨੈ, ਜੋ ਇਸਕਰਿਯੂਤੀ ਨਾ ਸਾ, ਤਿਸ ਨੂੰ ੨੨
 ਕਿਹਾ, ਕਿ ਹੇ ਪ੍ਰਭੂ, ਇਹ ਕੀ ਗੱਲ ਹੈ, ਜੋ ਤੂੰ ਆਪਣਾ ਆਪ ਅਸਾਂ
 ਪੁਰ ਪਰਗਟ ਕਰੇਂਗਾ, ਅਰ ਜਗਤ ਪੁਰ ਨਹੀਂ? ਜਿਸੁ ਨੈ ਤਿਸ ਨੂੰ ੨੩
 ਉੱਤਰ ਦੇਕੇ ਕਿਹਾ, ਜੋ ਕੋਈ ਮੈਂ ਨੂੰ ਪਿਆਰ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਉਹ ਮੇਰੇ
 ਬਚਨ ਪੁਰ ਚੱਲੇਗਾ; ਅਰ ਮੇਰਾ ਪਿਤਾ ਤਿਸ ਨੂੰ ਪਿਆਰ ਕਰੇ-
 ਗਾ; ਅਰ ਅਸੀਂ ਤਿਸ ਕੋਲ ਆਵਾਂਗੇ, ਅਰ ਤਿਸ ਦੇ ਨਾਲ ਰਹਾਂ- ੨੪
 ਗੇ। ਜੋ ਮੈਂ ਨੂੰ ਪਿਆਰ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ, ਸੋ ਮੇਰੇ ਬਚਨਾਂ ਪੁਰ ਨਹੀਂ
 ਚੱਲਦਾ; ਅਰ ਇਹ ਬਚਨ ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਸੁਣਦੇ ਹੋ, ਮੇਰਾ ਨਹੀਂ, ਬਲਕ
 ਪਿਤਾ ਦਾ ਹੈ, ਕਿ ਜਿਸ ਨੈ ਮੈਂ ਨੂੰ ਘੱਲਿਆ ਹੈ। ਮੈਂ ਏਹ ੨੫
 ਗੱਲਾਂ ਤੁਸਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਹੁੰਦੇ ਹੁੰਦੇ ਤੁਹਾ ਨੂੰ ਕਹੀਆਂ। ਪਰ ਉਹ ੨੬
 ਦਿਲਾਸਾ ਦੇਣ ਵਾਲਾ, ਅਰ ਥਾਡ ਪਵਿਤ੍ਰ ਆਤਮਾ, ਕਿ ਜਿਸ ਨੂੰ
 ਪਿਤਾ ਮੇਰੇ ਨਾਉਂ ਤੇ ਘੱਲੇਗਾ, ਸੋ ਤੁਹਾ ਨੂੰ ਸਭ ਕੁਛ ਸਿਖਾਏਗਾ;
 ਅਰ ਸਭ ਕੁਛ ਜੋ ਮੈਂ ਤੁਸਾ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਹੈ, ਤੁਸਾ ਨੂੰ ਚੇਤੇ ਕਰਾਵੇਗਾ।
 ਮੈਂ ਤੁਸਾ ਨੂੰ ਕੁਸਲ ਦੇ ਜਾਂਦਾ ਹਾਂ; ਮੈਂ ਆਪਣੀ ਕੁਸਲ ਤੁਹਾ ਨੂੰ ੨੭

੨੮ ਦਿੰਦਾ ਹਾਂ; ਜਿਹਾ ਸੰਸਾਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ, ਤਿਹਾ ਮੈਂ ਤੁਹਾ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਦਿੰ-
 ਦਾ ਹਾਂ। ਤੁਸੀਂ ਦਿਲਗੀਰ ਨਾ ਹੋਵੋ; ਅਰ ਨਾ ਡਰੋ। ਤੁਸੀਂ ਸੁਲ
 ਹਟੇ ਹੋ, ਜੇ ਮੈਂ ਤੁਹਾ ਨੂੰ ਆਖਿਆ, ਮੈਂ ਚਲਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹਾਂ, ਅਰ
 ਤੁਸਾਡੇ ਕੋਲ ਫੇਰ ਆਉਂਦਾ ਹਾਂ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਮੈਂ ਨੂੰ ਪਿਆਰ ਕਰਦੇ,
 ੨੯ ਤਾਂ ਮੇਰੇ ਉਸ ਕਹਿਣ ਤੇ, ਜੇ ਮੈਂ ਪਿਤਾ ਪਾਸ ਜਾਂਦਾ ਹਾਂ, ਪਰਸਿੰਨ
 ਹੁੰਦੇ; ਕਿਉਂਕਿ ਮੇਰਾ ਪਿਤਾ ਮੇ ਤੇ ਵਡਾ ਹੈ। ਅਰ ਹੁਣ ਉਸ ਗੱਲ
 ੩੦ ਦੇ ਹੋਣ ਤੇ ਅੱਗੇ ਮੈਂ ਤੁਸਾ ਨੂੰ ਕਿਹਾ, ਤਾਂ ਜਦ ਉਹ ਪੂਰਾ ਹੋ ਜਾਵੇ,
 ਤਦ ਤੁਸੀਂ ਪਤੀਜੋ। ਇਸ ਤੇ ਪਿੱਛੋਂ ਮੈਂ ਤੁਸਾਂ ਨਾਲ ਬਹੁਤ
 ੩੧ ਗੱਲਾਂ ਨਾ ਕਰਾਂਗਾ; ਇਸ ਲਈ ਜੇ ਇਸ ਜਗਤ ਦਾ ਹਾਕਮ
 ਆਉਂਦਾ ਹੈ; ਅਰ ਮੇਰੇ ਵਿੱਚ ਤਿਸ ਦਾ ਕੁਛ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਪਰ ਇਸ
 ਲਈ ਜੇ ਜਗਤ ਜਾਣੇ, ਕਿ ਮੈਂ ਪਿਤਾ ਨੂੰ ਪਿਆਰ ਕਰਦਾ ਹਾਂ, ਅਰ
 ਜਿਸ ਤਰਾਂ ਪਿਤਾ ਨੈ ਮੈ ਨੂੰ ਫਰਮਾਇਆ ਹੈ, ਤਿਵੇਂ ਕਰਦਾ ਹਾਂ,
 ਉਠੇ, ਇੱਥੋਂ ਚਲੇ ਜਾਇਯੇ ॥

੧੫ ਕਾਂਡ
 ੧ ਮੈਂ ਸੱਚੀ ਦਾਖ ਦੀ ਬੇਲ ਹਾਂ, ਅਰ ਮੇਰਾ ਪਿਤਾ ਬਾਗਬਾਨ ਹੈ।
 ੨ ਹਰੇਕ ਟਹਿਲੀ ਜੇ ਮੇਰੇ ਵਿੱਚ ਫਲ ਨਹੀਂ ਲਿਆਉਂਦੀ, ਉਹ ਤਿਸ
 ੩ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰਦਾ ਹੈ; ਅਰ ਹਰੇਕ, ਜੇ ਫਲ ਲਿਆਉਂਦੀ ਹੈ, ਉਹ
 ੪ ਤਿਸ ਨੂੰ ਛਾਂਟਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਬਹੁਤ ਫਲ ਲਿਆਵੇ। ਹੁਣ ਤੁਸੀਂ ਉਸ
 ਬਚਨ ਕਰਕੇ, ਜੇ ਮੈਂ ਤੁਹਾ ਨੂੰ ਕਿਹਾ, ਸਾਫ ਹੋ। ਤੁਸੀਂ ਮੇਰੇ ਵਿੱਚ
 ਰਹੋ; ਅਰ ਮੈਂ ਤੁਸਾਂ ਵਿੱਚ। ਜਿਸ ਤਰਾਂ ਟਹਿਲੀ ਦਾਖ ਦੀ ਬੇਲ
 ਵਿੱਚ ਲੱਗਿਆਂ ਬਿਨਾ, ਆਪਣੇ ਆਪ ਤੇ ਫਲ ਨਹੀਂ ਲਿਆ ਸਕ-
 ਦੀ, ਜੇ ਇਸੀ ਤਰਾਂ ਤੁਸੀਂ ਬੀ ਮੇਰੇ ਵਿੱਚ ਲੱਗਿਆਂ ਬਿਨਾ ਫਲ
 ੫ ਨਹੀਂ ਲਿਆ ਸਕਦੇ। ਦਾਖ ਦੀ ਬੇਲ ਮੈਂ ਹਾਂ; ਤੁਸੀਂ ਟਹਿਲੀਆਂ
 ਹੋ। ਉਹ ਜੇ ਮੇਰੇ ਵਿੱਚ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ; ਅਰ ਮੈਂ ਉਸ ਵਿੱਚ, ਸੋਈ
 ਬਹੁਤਾ ਫਲ ਲਿਆਉਂਦਾ ਹੈ; ਇਸ ਵਾਸਤੇ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਮੇ ਤੇ ਜੁੜੇ
 ੬ ਹੋਕੇ ਕੁਛ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦੇ। ਜੇ ਕੋਈ ਮੇਰੇ ਵਿੱਚ ਨਾ ਰਹੇ, ਤਾਂ ਉਹ

ਟਹਿਲੀ ਦੀ ਨਿਆਈਂ ਬਾਹਰ ਸਿੱਟਿਆ ਜਾਂਦਾ, ਅਤੇ ਸੁੱਕ
 ਜਾਂਦਾ ਹੈ; ਅਰ ਲੋਕ ਉਨਾਂ ਨੂੰ ਕੱਠਾ ਕਰਕੇ ਅੱਗ ਵਿੱਚ ਝੋਕਦੇ
 ਹਨ, ਅਰ ਉਹ ਜਲਦੀਆਂ ਹਨ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਮੇਰੇ ਵਿੱਚ ਰਹੋ, ਅਰ
 ਮੇਰੀਆਂ ਗੱਲਾਂ ਤੁਸਾਂ ਵਿੱਚ ਰਹਿਣ, ਤਾਂ ਜੇ ਕੁਛ ਚਾਹੋ, ਸੇ ਮੰਗੋਗੇ,
 ਅਤੇ ਉਹ ਤੁਸਾਂ ਲਈ ਹੋਵੇਗਾ। ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਵਡਿਆਈ
 ਇਸ ਤੇ ਹੈ, ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਬਹੁਤਾ ਫਲ ਲਿਆਵੋ; ਅਰ ਤੁਸੀਂ ਮੇਰੇ ਸਿੱਖ
 ਹੋਵੋਗੇ। ਜਿਹਾ ਪਿਤਾ ਨੈ ਮੈ ਨੂੰ ਪਿਆਰ ਕੀਤਾ, ਤਿਹਾ
 ਹੀ ਮੈਂ ਤੁਹਾ ਨੂੰ ਪਿਆਰ ਕੀਤਾ; ਤੁਸੀਂ ਮੇਰੇ ਪ੍ਰੇਮ ਵਿੱਚ ਰਹੋ। ਜੇ
 ਤੁਸੀਂ ਮੇਰੇ ਹੁਕਮਾਂ ਪੁਰ ਚੱਲਣ ਕਰੋਗੇ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਮੇਰੇ ਪ੍ਰੇਮ ਵਿੱਚ
 ਰਹੋਗੇ; ਜਿਹਾ ਮੈਂ ਆਪਣੇ ਪਿਤਾ ਦੇ ਹੁਕਮਾਂ ਪੁਰ ਚੱਲਣਾ ਕਰਕੇ,
 ਤਿਸ ਦੇ ਪ੍ਰੇਮ ਵਿੱਚ ਰਹਿੰਦਾ ਹਾਂ। ਮੈਂ ਏਹ ਗੱਲਾਂ ਤੁਸਾ ਨੂੰ
 ਇਸ ਲਈ ਆਖੀਆਂ, ਜੇ ਮੇਰੀ ਖੁਸ਼ੀ ਤੁਸਾਂ ਵਿੱਚ ਰਹੇ, ਅਰ
 ਤੁਸਾਡੀ ਖੁਸ਼ੀ ਪੂਰੀ ਹੋਵੇ। ਮੇਰਾ ਹੁਕਮ ਇਹ ਹੈ, ਕਿ ਜਿਹਾ ਮੈਂ
 ਤੁਸਾ ਨੂੰ ਪਿਆਰ ਕੀਤਾ, ਤਿਹਾ ਹੀ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਦੂਜੇ ਨੂੰ ਪਿਆਰ
 ਕਰੋ। ਕੋਈ ਇਸ ਤੇ ਵਧੀਕ ਪਿਆਰ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ, ਜੇ ਆਪ-
 ਣੇ ਪ੍ਰਾਣ ਆਪਣੇ ਮਿਤ੍ਰਾਂ ਦੇ ਬਦਲੇ ਦੇਵੇ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਮੇਰੇ ਸਾਰੇ
 ਹੁਕਮਾਂ ਨੂੰ ਮੰਨੋ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਮੇਰੇ ਮਿਤ੍ਰ ਹੋ। ਹੁਣ ਤੇ ਮੈਂ ਤੁਸਾ ਨੂੰ
 ਨੇਕਰ ਨਹੀਂ ਆਖਦਾ; ਕਿਉਂਕਿ ਨੇਕਰ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦਾ ਕਿ ਉਸ
 ਦਾ ਮਾਲਕ ਕੀ ਕਰਦਾ ਹੈ; ਬਲਕ ਮੈਂ ਤੁਸਾ ਨੂੰ ਮਿਤ੍ਰ ਆਖਿਆ
 ਹੈ; ਕਿਉਂਕਿ ਸਭ ਗੱਲਾਂ ਜੇ ਮੈਂ ਆਪਣੇ ਪਿਤਾ ਤੇ ਸੁਣੀਆਂ ਹਨ,
 ਸੇ ਮੈਂ ਤੁਸਾ ਨੂੰ ਦੱਸੀਆਂ। ਤੁਸੀਂ ਮੈ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਚੁਲਿਆ, ਬਲਕ ਮੈਂ
 ਤੁਹਾ ਨੂੰ ਚੁਲਿਆ ਹੈ; ਅਰ ਮੈਂ ਤੁਸਾ ਨੂੰ ਠਰਾਇਆ, ਜੇ ਤੁਸੀਂ
 ਜਾਕੇ ਫਲ ਲਿਆਵੋ, ਅਤੇ ਤੁਸਾਡਾ ਫਲ ਧਰਿਆ ਰਹੇ; ਤਾਂ ਤੁ-
 ਸੀਂ ਮੇਰਾ ਨਾਉਂ ਲੈਕੇ ਜੇ ਕੁਛ ਪਿਤਾ ਤੇ ਮੰਗੋ, ਸੇ ਉਹ ਤੁਸਾ ਨੂੰ
 ਦੇਵੇ। ਮੈਂ ਤੁਸਾ ਨੂੰ ਇਹ ਹੁਕਮ ਕਰਦਾ ਹਾਂ, ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਦੂਜੇ

੧

੮

੯

੧੦

੧੧

੧੨

੧੩

੧੪

੧੫

੧੬

੧੭

੧੮ ਨੂੰ ਪਿਆਰ ਕਰੇ। ਜੇ ਜਗਤ ਤੁਸਾਂ ਨਾਲ ਵੈਰ ਕਰੇ, ਤੁਸਾਂ
 ੧੯ ਜਾਣਦੇ ਹੋ, ਜੇ ਉਸ ਨੇ ਤੁਸਾਂ ਤੇ ਅੱਗੇ ਮੇਰੇ ਨਾਲ ਵੈਰ ਕੀਤਾ। ਜੇ
 ਤੁਸਾਂ ਜਗਤ ਦੇ ਹੁੰਦੇ, ਤਾਂ ਜਗਤ ਆਪਣੇ ਨੂੰ ਪਿਆਰ ਕਰਦਾ;
 ਪਰ ਇਸ ਵਾਸਤੇ ਜੇ ਤੁਸਾਂ ਜਗਤ ਦੇ ਨਹੀਂ ਹੋ, ਬਲਕ ਮੈਂ ਤੁਸਾਂ
 ੨੦ ਨੂੰ ਜਗਤ ਵਿੱਚੋਂ ਚੁਲ ਲੀਤਾ ਹੈ, ਇਸ ਵਾਸਤੇ ਜਗਤ ਤੁਸਾਂ ਨਾਲ
 ਵੈਰ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਗੱਲ ਨੂੰ, ਜੋ ਮੈਂ ਤੁਸਾਂ ਨੂੰ ਕਹੀ ਹੈ, ਚੇਤੇ ਰੱਖੋ,
 ਕਿ ਠੇਕਰ ਆਪਣੇ ਮਾਲਕ ਨਾਲੋਂ ਵੱਡਾ ਨਹੀਂ। ਜੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਮੈਂ ਨੂੰ
 ਸਤਾਇਆ, ਤਾਂ ਉਹ ਤੁਸਾਂ ਨੂੰ ਬੀ ਸਤਾਉਣਗੇ; ਜੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਮੇਰਾ
 ੨੧ ਬਚਨ ਮੰਨਿਆ, ਤਾਂ ਤੁਸਾਂ ਭੀ ਮੰਨਣਗੇ। ਪਰ ਉਹ ਮੇਰੇ
 ਨਾਉਂ ਦੇ ਪਿੱਛੇ ਤੁਸਾਂ ਨਾਲ ਇਹ ਸਾਰੀ ਬਰਤੋਂ ਬਰਤਣਗੇ; ਕਿਉਂ-
 ੨੨ ਕਿ ਉਹ ਮੇਰੇ ਘੱਲਵਾਲੇ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦੇ। ਜੇ ਮੈਂ ਨਾ ਆਇਆ
 ਹੁੰਦਾ, ਅਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਨਾ ਕਹਿੰਦਾ, ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਵੇਸ ਨਾ ਹੁੰਦਾ;
 ੨੩ ਪਰ ਹੁਣ ਉਨ੍ਹਾਂ ਪਾਸ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵੇਸ ਦਾ ਕੁੰਹ ਪੱਜ ਨਹੀਂ। ਜੇ ਮੇਰੇ
 ਨਾਲ ਵੈਰ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜੇ ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਨਾਲ ਬੀ ਵੈਰ ਕਰਦਾ
 ੨੪ ਹੈ। ਜੇ ਮੈਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਅਜਿਹੇ ਕੰਮ ਨਾ ਕਰੇ ਹੁੰਦੇ, ਜੇ ਹੋਰ ਮਨੁੱਖ
 ਨੇ ਨਹੀਂ ਕੀਤੇ, ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਵੇਸ ਨਾ ਹੁੰਦਾ; ਪਰ ਹੁਣ ਤਾਂ ਤਿ-
 ਨਾਂ ਨੇ ਵੇਖਿਆ; ਫੇਰ ਮੇਰੇ ਅਰ ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਨਾਲ ਵੈਰ ਕੀਤਾ।
 ੨੫ ਪਰ ਐਉਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਆਪਣੀ ਸਰਾ ਦੀ ਲਿਖੀ ਹੋਈ ਗੱਲ ਨੂੰ ਪੂਰੀ
 ੨੬ ਕੀਤਾ, ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਮੇਰੇ ਨਾਲ ਅਕਾਰਥ ਵੈਰ ਕੀਤਾ। ਪਰ
 ਜਾਂ ਉਹ ਦਿਲਾਸਾ ਦੇਣ ਵਾਲਾ ਆਵੇ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਮੈਂ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ
 ਪਿਤਾ ਦੀ ਵਲੋਂ ਘੱਲਾਂਗਾ, ਅਰ ਥਾਤ ਸਚਿਆਈ ਦਾ ਆਤਮਾ,
 ਜੋ ਪਿਤਾ ਵਲੋਂ ਨਿਕਲਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਹ ਮੇਰੇ ਵਾਸਤੇ ਸਾਖੀ ਦੇਵੇ-
 ੧੬ ਗਾ; ਅਰ ਤੁਸਾਂ ਭੀ ਸਾਖੀ ਦੇਵੋਗੇ; ਕਿਉਂਕਿ ਤੁਸਾਂ ਪਿਰਥਮੇ ਤੇ
 ਕਾਂਡ ੨ ਮੇਰੇ ਨਾਲ ਰਹੇ ਹੋ। ਮੈਂ ਇਹ ਗੱਲਾਂ ਤੁਸਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਲਈ
 ਆਖੀਆਂ, ਜੋ ਤੁਸਾਂ ਠੇਕਰ ਨਾ ਖਾਓ। ਉਹ ਤੁਸਾਂ ਨੂੰ ਮਸੀਤੋਂ